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TÜRKİ^ BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 30.12.202Ltmhii ve 43452547-120.07-0935643 sayılı yazınız.

İlgi yazı^Mhde yer alan İzmir Milletvekili Murat BAKAN'a ait 7/5591,8 esas numaralı
yazılı soru öriS^esi incelenmiştir. ı /İÜ

YaşapY^hakkı kişinin sahip olduğu ve doğuştan getirdiği, j^diger tüm hak ve
özgürlükliîdni kullanabilmesini sağlayan en temel haktır. Bu temeÇliak Anayasanın 17'nci
madde^Se "Herkes, yaşama, maddi ve manevi varlığını korumS^ve geliştirme hakkına
sahiptm" şeklinde hüküm altına alınmıştır. Aynca yaşam ha^^İnsan Haklan Evrensel
Beyannamesi ve Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesiyle de güvencei|ktma alınmıştır,
rp J.Gn.K.hğınca personele yönelik Rehberlik ve Danışla Hizmetleri J.Gn.K.lığı ve

^l.Güv.K.lığı Yönetmeliği, JGY:435-4 Rehberlik ve Ülnışma Hizmetleri Yönergesi
esaslanna göre yürütülmektedir. J.Gn.K.lığı bünyesine katılan personel eğitim aşamasında
"Personel Tarama Uygulaması" adı verilen sistem ile uluslararası geçerliliğe sahip test
teknikleri kullamlarak incelemeden geçmekte, desteğe ihtiyaç duyduğu değerlendirilen
personel damşma sistemine alınarak sıralı sağhk kurumlanna sevk edilmektedir.

Aynca; hizmet süresi boyunca tüm personel istediği zaman Rehberlik ve Damşma
Merkezlerinde bulunan psikolog/psikolojik damşmanlar ile görüşme yapabilmektedir. Yıl
içerisinde planh ve plansız anket/ölçek uygulamalan ile psikolojik desteğe ihtiyaç duyması
muhtemel personelin belirlenmesine yönelik önlemler alınarak Rehberlik ve Damşma
Merkezlerince verilen hizmetler merkezi olarak takip edilerek gerekli tedbirler aimmaktadu.

Personelin ruh sağlığı alanjhda bilgi ve donanımım artırmak amacıyla her yıl düzenlU^
olaı-ak konferanslar planlanmakta, bu konferanslarda üniversiteler, alanında uzman kişiler js(e\

:'C)diğer kamu kurum ve kurulu^Srmdan da destek ahnmaktadır.
Alman tedbirlerle inOıar oram son yıllarda en alt seviyeye düşürülmüştür. Jandşîna

Genel Komutanlığı insanSkyatına büyük önem vermekte, yaşam hakkını en temel hak,parak
,  ... 11 ıSlsî;;t- /her türlü faaliyetin ön^de tutmakta ve bu tür olayların engellenmesine yönelik herçtürlü idaıi

ve hukuki tedbirleri ̂ 'lînaktadır.
Bilgi ve gereğini arz ederim.
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Adres: Beştepe Mah.8.Sk.No:47 Yenimahalle/ANKARA
Telefon No: (0312) 456 1999 Fax No: (0312) 212 9442
e-posta:omerkesme@jandarma.gov.tr/İnternet adresi: www.iandarma.gov.tr

Bilgi için: PI.Koor.Ş.Md.lüğü
Tel No:(0312)456 2253-2907


